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Цель урока: изучение личности и деятельности Юлия Цезаря

Задачи:

- узнать различные характеристики личности Цезаря, основные этапы его жизни и деятельности, военные походы;

- продолжить работу по формированию умения давать собственные оценки исторических личностей и и их деятельности, выделять главное, лаконично формулировать основную мысль, работать с картой;
- развивать умение  характеризовать и сравнивать исторических деятелей;
- проанализировать личность и военно-политическую деятельность Юлия Цезаря.

Оборудование: 

· ноутбук, мультимедийный проектор, презентация «Юлий Цезарь» 

· карточки с датами и терминами для проверки домашнего задания;
· раздаточный материал с новыми терминами и отрывками из исторических документов.
Ход урока.
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия обучающихся

	1.Организационный 

Момент
	Проверка готовности обучающихся к уроку.
	 Проверяют свою готовность к уроку

	2. Повторение 

Изученного материала на предыдущем уроке.

Актуализация опорных знаний обучающихся по теме «Восстание Спартака»
	Слайд №1 – Вопрос классу: Что изображено на картинке?
Слайд №2 –Задания для работы в парах: Найти и исправить ошибки.

Слайды №3 и №4 – Проверка выполнения заданий.


	Ответ: Казнь участников восстания Спартака;
Работа в парах по выполнению задания.

Ответы каждой пары на одно из десяти заданий.



	3. Работа с историческими терминами и датами.
	На доске закрыты карточки с терминами и датами по теме «Древний Рим».
	Обучающиеся открывают по очереди карточки и объясняют значение термина или рассказывают о событии по дате.

	4.Подготовка к изучению новой темы. 
	Слайд №5 - Учитель читает стихотворение:
Когорта следом за когортой-
Любимый галльский легион...
Гася волненье под аортой,
Ты переходишь Рубикон.

Там, за спиной, твои походы,
Непостижимые уму,
И покорённые народы-
На откуп Риму твоему.

Там принимались все решенья
С благословения богов
И наступает миг свершенья-
И ты к величию готов!

И никакой на свете силе
Не удержать уже тебя!
Враги твои лежат в могиле,
А рядом Брут:
Пока -  друзья… 
 Автор: Гастон, 2011

 Свидетельство о публикации                №111080605949 

Вопрос классу: О ком идёт речь в стихотворении? Почему вы так решили?
Сформулируйте тему и цели урока.

Какие слова связаны с цезарем?
	Обучающиеся слушают стихотворение, отвечают на вопрос и формулируют тему и цели урока.
Вспоминают и объясняют связь царь – кайзер - цезарь.

	Изучение новой темы.
	Слайд №6 – тема урока.

Слайд №7 – план урока.
	Определяют план изучения нового материала.

	
	Слайд №8 – Триумвират: Цезарь, Красс, Помпей.

Гиперссылка на слайды с характеристиками членов триумвирата /Слайды № 29, 30, 31/
	Вспомнить, что такое триумвират, охарактеризовать его участников.



	
	Слайд №9 – Как Цезарь поднимался по ступеням власти?
	Объяснить, что такое квестор, эдил, претор, консул.

	
	О личности Цезаря сообщение подготовила обучающаяся.
	Сообщение обучающейся о Юлии Цезаре. 

Остальные слушают, запоминают, выделяют основные черты Цезаря, как личности и политического деятеля.

	
	Слайд №10 – Плутарх о Цезаре.
	Читают текст и выделяют характерные черты Цезаря.

	
	Слайд №11 – Наместничество членов триумвирата в провинциях. 
	Определяют по карте, где были наместниками триумвиры.

	
	Слайд №12 – Действия Цезаря в Галлии.
	Называют причины распада триумвирата, определяют деятельность Цезаря в Галлии.

	
	Слайд №13 – Галльская война. Что вы уже знаете об отношениях галлов и Рима?

Какое крылатое выражение связано с нашествием галлов, как оно называется с литературной точки зрения.
	Вспоминают нашествие галлов на Рим, когда оно произошло.

Называют крылатое выражение «Гуси спасли Рим», называют, что является фразеологизмом.

	
	Слайд №14, №15 – Действия Цезаря в Галлии.
	Определяют основные направления и принципы, которыми руководствовался Цезарь.

	
	Слайд №16 – Работа с картой.
	 Сравнивают карты Галлии 58 г. до н.э. и 51 г. до н.э., делают выводы, какие изменения произошли.

	
	Слайд №17 – Плутарх о деятельности Цезаря в Галлии.
	Читают и отвечают на вопрос, как характеризуют Цезаря данные факты.

	
	Слайд №18 – Военные действия между Цезарем и Помпеем. Как сенат относился к деятельности Цезаря в Галлии?
	Отвечают на вопрос.

	
	Слайд №19, №20  - Переход через Рубикон. Предположите, какое решение принял Цезарь. Какое крылатое выражение связано с его решением, что оно обозначает? Начало гражданской войны.
	Предполагают возможное решение Цезаря, называют крылатое выражение  «Перейти через Рубикон», объясняют его смысл. Предполагают, что началось после этого поступка Цезаря.

Вспоминают, что такое гражданская война, определяют её причины.

	
	Слайд №21 – Окончание гражданской войны. Как вы думаете, чем она закончилась?
	Отвечают о победе Цезаря и приходе его к власти.

	
	Слайд №22 – Полномочия Цезаря. Определите особенность полномочий.
	Называют особенности полномочий, вспоминают, кто такой диктатор.

	
	Слайд №23 – Убийство Цезаря. Как вы думаете, почему возникло решение убить Цезаря? Кто такой Брут, как Цезарь к нему относился?
	Предполагают возможные причины заговора против Цезаря.

Рассказывают, что им известно о Бруте.

	
	Слайд №24 – Италия. Раннее Возрождение, возврат к античным ценностям. Данте Алигьери в «Божественной комедии» помещает Брута в один из кругов Ада. В какой именно? Почему? Структура Ада по Данте представлена на слайде.
	Отвечают, почему Брут находится именно в девятом круге Ада.

	Рефлексия
	Слайд №25 – Сравнительная характеристика Плутарха и Цицерона. Прочитайте и сравните. Выскажите собственное мнение по этому вопросу. Слайд №26 – Что вы думаете о личности Цезаря? 

Слайд №27 – В.Шекспир, трагедия «Юлий Цезарь», выразительно прочитать фрагмент, ответить на вопрос: К чему призывал Брут?
	Читают, сравнивают, анализируют, высказывают свои точки зрения. 

Называют характерные особенности и кратко записывают на доске и в тетрадях. 

Читают и отвечают на вопрос. Делают выводы о возможностях иного исхода.

	Итоги урока
	 Достигли ли мы поставленных целей? Оцените свою работу на уроке.
Учитель оценивает работу обучающихся.
	Определяют достижение поставленных целей, что получилось хорошо, что – не очень.

	Домашнее задание
	Предположите, какое домашнее задание будет на следующий урок? 

Прочитайте §53 и напишите эссе на тему «Юлий Цезарь».
	Отвечают о том, что возможно написание эссе о Юлии Цезаре. Записывают домашнее задание  в дневники.
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